
Ανοικτό κάλεσμα από το Ενωτικό Κίνημα για την
Ανατροπή σε ΔΗΠΑΚ, ΑΙΣ και ΑΙΚ

Ένα από τα βασικότερα μηνύματα των πρόσφατων αρχαιρεσιών στην ΕΙΝΑΠ (10/3/16) είναι η μαζική
εκλογική αποδοκιμασία των κομματικών παρατάξεων που εκφράζουν δυνάμεις προσκείμενες σε
μνημονιακές κυβερνήσεις.

Οι παρατάξεις ΔΗΚΝΙ (ΝΔ), Μέτωπο (ΣΥΡΙΖΑ) και Ιατροί Μπροστά (ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ) για πρώτη
φορά στην ιστορία του σωματείου των νοσοκομειακών γιατρών Αθήνας – Πειραιά είναι
αθροιστικά μειοψηφία στο νέο ΔΣ (4+2+1 = 7 έδρες στις 15).

Το εκλογικό αυτό αποτέλεσμα εκτιμάμε πως δεν είναι καθόλου τυχαίο.

1) Οι παρατάξεις προσκείμενες σε ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ εισέπραξαν εκλογικά την μαζική
αποδοκιμασία των νοσοκομειακών γιατρών για την καταστροφική πολιτική του μαύρου
μετώπου κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ – μνημονιακών κυβερνήσεων στις οποίες τα κόμματα αυτά
συμμετείχαν ή συμμετέχουν. Μια πολιτική που συντρίβει τα δικαιώματα τόσο της πλειοψηφίας του
πληθυσμού για δωρεάν – δημόσια – ισότιμη – σύγχρονη – καθολική περίθαλψη, όσο και τα δικαιώματα της
μεγάλης πλειοψηφίας των υγειονομικών λειτουργών για επιστημονική και επαγγελματική αξιοπρέπεια.
Μια πολιτική που οδηγεί τους νέους γιατρούς στην ανεργία, στην μετανάστευση ή στον εργασιακό
εξευτελισμό. Μια πολιτική που έχει μειώσει κατά πάνω από 50% μέσα σε 6 χρόνια τους μισθούς μας. Μια
πολιτική που έχει κάνει μεσαιωνικές τις συνθήκες εργασίας μας. Μια πολιτική που θεωρεί τους
ειδικευόμενους και τους νέους ειδικευμένους ως προσωρινά πολυεργαλεία λάντζας για να βουλώνουν
τρύπες και όχι ως εργαζόμενους επιστήμονες που πρέπει να προσφέρουν, να αμειφθούν και να
εκπαιδευτούν σε ανθρώπινες συνθήκες. Μια πολιτική που ενισχύει και διαιωνίζει τα σκανδαλώδη προνόμια
του μεγαλοκαθηγητικού – μεγαλοδιευθυντικού κατεστημένου της διαπλοκής και τα επιχειρηματικά –
ιδιωτικά συμφέροντα στην υγεία και το ΕΣΥ σε βάρος τόσο των άλλων γιατρών όσο και των ασθενών.

2) Οι παρατάξεις προσκείμενες σε ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ εισέπραξαν εκλογικά την μαζική
αποδοκιμασία των νοσοκομειακών γιατρών για την ίδια την συμπεριφορά των ηγεσιών τους
στα νοσοκομεία, στην ΕΙΝΑΠ και στην ΟΕΝΓΕ. Από το 2013 ήδη οι ηγεσίες των παρατάξεων ΔΗΚΝΙ –
Μετώπου – ΠΑΣΚ λειτουργούν ως ενιαίο μπλοκ σε όλα τα κεντρικά όργανα όπου εκπροσωπούνται οι
νοσοκομειακοί γιατροί έχοντας συνάψει «συμβόλαιο» που περίπου γράφει «κράτα με να σε κρατώ τώρα
που το κόμμα σου είναι κυβέρνηση, για να σε κρατώ κι εγώ αύριο που θα κυβερνά το δικό σου κόμμα». Γι
αυτό μοίρασαν μεταξύ τους τις θέσεις στα προεδρεία ΕΙΝΑΠ, ΟΕΝΓΕ και ΠΙΣ από το 2013 ως το 2016. Γι
αυτό εκεί που ήταν πρώτη δύναμη το Μέτωπο (ΟΕΝΓΕ) οι ηγεσίες ΔΗΚΝΙ και ΠΑΣΚ του πρόσφεραν
αμέριστη στήριξη ψηφίζοντας μαζί του όλες τις αποφάσεις. Γι αυτό αντίστροφα εκεί που ήταν πρώτη
δύναμη η παράταξη της ΝΔ (ΠΙΣ) οι ηγεσίες Μετώπου και ΠΑΣΚ πρόσφεραν επίσης αμέριστη στήριξη
ψηφίζοντας όλες τις αποφάσεις στο ΔΣ και στην ΓΣ μαζί με την παράταξη της ΝΔ. Χαρακτηριστικότατες
είναι οι πρόσφατες συνεδριάσεις της ΟΕΝΓΕ, όπου οι ηγεσίες Μετώπου – ΔΗΚΝΙ – ΠΑΣΚ ψηφίζουν
αγκαλίτσα και ενθουσιωδώς αποφάσεις που ουσιαστικά στηρίζουν και λιβανίζουν την μνημονιακή πολιτική
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και έχουν μετατρέψει την ΟΕΝΓΕ σε φερέφωνο του υπουργού Υγείας.

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2015/05/ygeia-20-5-725.jpg


Για μας αυτό που προέχει είναι η αυτενέργεια των νοσοκομειακών γιατρών με δημοκρατικές διαδικασίες
βάσης, με γενικές νοσοκομειακές συνελεύσεις, με τους συλλόγους ειδικευόμενων, με αγωνιστικές
αποφάσεις και συντονισμό από τα κάτω, σε αρμονία με τον αγώνα των υπόλοιπων υγειονομικών και
συνολικά του λαού μας. Ξέρουμε πολύ καλά πως έτσι έχει προκύψει το οτιδήποτε θετικό έχει υπάρξει και
κατακτηθεί τα τελευταία χρόνια στο νοσοκομειακό κίνημα, και μάλιστα στις περισσότερες περιπτώσεις
αυτή η αυτενέργεια έγινε σε αντιπαράθεση με την συνδικαλιστική γραφειοκρατία του κλάδου.

Όμως, δεν παραγνωρίζουμε το ειδικό βάρος που έχει το ΔΣ της ΕΙΝΑΠ και το προεδρείο του στην
καθημερινή εκπροσώπηση των δικαιωμάτων της πλειοψηφίας των νοσοκομειακών γιατρών, ιδιαίτερα των
νεότερων, και στην οργάνωση κινητοποιήσεων και παρεμβάσεων για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων
αυτών. Έχει ουσιαστική σημασία ένα προεδρείο που για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια δεν θα
εκπροσωπεί τα «μακριά χέρια» των μνημονιακών κομμάτων εξουσίας και το μεγαλοδιευθυντικό –
μεγαλοκαθηγητικό κατεστημένο της διαπλοκής, αλλά θα προσπαθήσει να λειτουργεί στο πλευρό της
πλειοψηφίας των νοσοκομειακών γιατρών.

Ξέρουμε πολύ καλά φυσικά πως έχουμε διαφορές με τις άλλες τρεις παρατάξεις που είναι εκτός
μνημονιακού κυβερνητικού μπλοκ (ΔΗΠΑΚ, ΑΙΣ και ΑΙΚ). Αυτό είναι αυτονόητο – αν δεν είχαμε διαφορές
άλλωστε δεν θα είχαμε κατέβει χώρια στις πρόσφατες αρχαιρεσίες. Όμως, νομίζουμε πως είναι εφικτή και
αναγκαία μια στοιχειώδης συνεννόηση για το θέμα του προεδρείου. Εφικτή γιατί πιστεύουμε πως
συμφωνούμε σε βασικές αρχές όσον αφορά την ουσιαστική δημοκρατική λειτουργία της ΕΙΝΑΠ και τον
ρόλο του προεδρείου της. Αναγκαία γιατί η πλειοψηφία των νοσοκομειακών γιατρών, οι ειδικευόμενοι – οι
επικουρικοί – οι μαχόμενοι ειδικευμένοι κλάδου ΕΣΥ, αυτό ακριβώς απαιτεί και αυτό ακριβώς επέλεξε
εκλογικά : μια ριζική αλλαγή στον τρόπο λειτουργίας της ΕΙΝΑΠ χωρίς γραφειοκρατία και χωρίς υποταγή
του σωματείου στην κυβερνητική μνημονιακή κομματοκρατία, ώστε να παίζει ουσιαστικό ρόλο στα
χιλιάδες σοβαρότατα προβλήματα της πλειοψηφίας των γιατρών και της περίθαλψης, από τα πιο
«τετριμμένα» και πιο καθημερινά μέχρι τα πιο συνολικά.

Εκτιμάμε πως θα είναι ιδιαίτερα αρνητικό γεγονός αν χαριστεί για μια ακόμα φορά το προεδρείο στις
ηγεσίες των παρατάξεων ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ, είτε στο όνομα μιας κακά εννοούμενης «αναλογικότητας»
ή λόγω αδιαφορίας, υποτίμησης κλπ. Μάλιστα, τώρα που υπάρχουν νωπά τα συμπεράσματα της
τελευταίας τριετίας όπου το προεδρείο της ΕΙΝΑΠ ήταν εξ ολοκλήρου στα χέρια των δυνάμεων αυτών
(ΔΗΚΝΙ – Μέτωπο – ΠΑΣΚ) με τα γνωστά αποτελέσματα : αποστασιοποίηση από τα καθημερινά
προβλήματα της πλειοψηφίας των γιατρών, δυσλειτουργία του σωματείου, αδιαφορία για τον εργασιακό
και επιστημονικό μεσαίωνα που βιώνουν οι ειδικευόμενοι, απαράδεκτη στάση από την ίδια την πρόεδρο
ενάντια στους ίδιους τους ειδικευόμενους της κλινικής της όταν είχαν τολμήσει να συμμετέχουν στις
επισχέσεις την άνοιξη του 2015, απαράδεκτη διγλωσσία και στην πράξη στοίχιση με τις ιδιοτελείς
επιδιώξεις της μεγαλοδιευθυντοκρατίας – μεγαλοκαθηγητοκρατίας, εκφυλιστικά φαινόμενα σχετικά με το
ταμείο του σωματείου που οδήγησαν στην μακρόχρονη οικονομική δυσπραγία της ΕΙΝΑΠ, κλπ, κλπ …

Η συγκρότηση προεδρείου για πρώτη φορά από τις δυνάμεις εκτός μνημονιακής κυβερνητικής
γραφειοκρατίας (Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή, ΔΗΠΑΚ, ΑΙΣ και ΑΙΚ) πιστεύουμε πως μπορεί να
συμβάλει θετικά στην «αλλαγή σελίδας» όσον αφορά την ΕΙΝΑΠ.

Για να αρχίσει το σωματείο μας να λειτουργεί ουσιαστικά και δημοκρατικά, με κριτήριο τα δικαιώματα
της πλειοψηφίας των γιατρών και την υπεράσπιση της δημόσιας δωρεάν περίθαλψης.


